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A. bessarabia határon az oroszok összes támadásai összeomlottak •— 
A, Dnjostor és a Stripa mentén az oroszok ijesztő veszteségeket szen­
vedtek — 2300 halott tiz kilométeres arcvonalon — A Szalonikiben

letartóztatott konzulok Svájcba érkeztek
Debrecen, január 4.

Az orosz offenziva tegnapi, tizenegyedik 
napja sem hozta meg a cár seregei számára 
az általuk annyira óhajtott eredményt, bár min­
den képzeletet fölülmúló véres áldozatokat hoz­
tak is a siker érdekében. Pflanzer-Haitin báró 
hadseregének arcvonala egész kiterjedésében ki 
volt téve tegnap az orosz tüzérség és gyalog­
ság kétségbeesett támadásainak. A bukovina— 
bessarabia—románia határszöglettől kezdve föl 
egészen a Stripa középső szakaszáig nem volt 
olyan pontja frontunknak, amelynél Ivanow of- 
íenzivája meg nem próbálkozott volna az át­
töréssel. A bessarabia! határ mentén fekvő To- 
poroutz és Rarancze, a Dniester menti Okna 
és Uscieczko, valamint a Stripa partján épült 
fíuczacz ellen egymásután nyomultak előre az 
orosz rohamoszlopok, de ágyúink és gépfegy­
vereink füzében, vagy gyilkos kézitusában ha­
lomra pusztultak. A támadó oroszok kétségbe­
esett előretörése a mi fiaink hősi vitézségén, 
kitartó szívósságán és izmainak erején nem 
volt képes győzedelmeskedni, állásaink minde­
nütt csapataink birtokában maradtak. Csak a 
tavalyi tél kárpáti csatái folytak olyan elkese­
redéssel, mint ezek a harcok, csak a magyar 
szorosok ittak annyi orosz vért, mint amennyi 
tegnap a kclet-galiciai rohamokban kiömlöttek 
— haszontalanul. Egy 10 kilométeres szaka­
szon, tehát nem egészen akkora vonalon, mint 
Debrecentől Mikepércs. 2300 orosz katona holt­
teste hever állásaink előtt. Számítsuk ehez a 
számhoz azokat az orosz katonákat, akik a 
front többi szakaszán hullottak el és az orosz 
sebesülteket s akkor fogalmunk lehet arról, mek­
kora haderőt áldozott föl az orosz hadvezetőség 
a nélkül, hogy a legcsekélyebb eredményt érte 
volna el.

Az olasz hadszíntérnek csaknem minden 
frontján tüzérségi harcok folytak. A tengerinél 
léki arcvonal északi szakaszán csapataink tá­
madásba mentek át és elfoglaltak egy olasz 
állást.

A görög határon tovább tartott a mozdu­
latlanság. A szalonikii konzulok letartóztatása 
miatt támadt válság sem nyert még megoldást.

Maguk a konzulok Marseilleb:!, ahová a fran­
ciák elvitték őket, Svájc határára érkeztek s Így 
rövidesen visszajutnak hazájukba.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

Az orosz háború
Höfer jelentés©

Budapest, január 4. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Kelet-Galiciában a csata tovább folyik.
Az ellenség tegnap Toporutznál és a bess- 

arabiai határon nagy erővel folytatta áttörési 
kísérleteit. Éppoly kudarcot vallott, mint az 
előző napokban. Az orosz támadásokat, rész­
ben hosszantartó kézltusában, mindenütt vlsz- 
szavertiik.

Különösen elkeseredettek voltak a Raran- 
czétöl keletre fekvő erdő-őrháznál a szétlőtt 
árkokban ember ember ellen vívott harcok, 
ahol különösen a varasdi 16-ik gyalogezred 
szerzett uj dicsőséget.

Éppúgy, mint a bessarabial arcvonalon, 
meghiúsultai! azon támadások is, amelyeket az 
ellenség Oknától északkeletre és az uscieczkoi 
hid-eröditmények ellen intézett, valamint az 
oroszok minden, nagy szívóssággal megújított 
kísérlete, hogy a Buczacztól északkeletre fekvő 
árkainkba benyomuljanak. Az ellenség veszte­
ségei, éppúgy, mint előbb, rendkívül nagyok. 
Egy 10 kilométeres szakaszon arcvonalunk 
előtt 2300 orosz holttestet számláltunk meg. 
Egyes orosz zászlóaljak, amelyek 1000 ember­
rel indultak ütközetbe, saját jelentéseik szerint 
130-cal tértek vissza. A Buczacztól északkeletre 
a legutóbbi napokban beszállított foglyok száma 
fcliilhaladja a 800-at.

A felső Ikwónál Böhm-Ermolli hadsereg- 
csoportjának csapatai lelőttek egy orosz repülő­
gépet. Személyzetét, amely 2 tisztből állott, el­
fogtuk.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

il mámét jelentés
Berlin, január 4. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti:
Egyik hadszíntéren sem történt jelentős 

esemény.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Ml kor kőt különbekét a cár?
Pétervár, január 4. (Magyar Távirati Iro­

da.) A cár a Szent György rend lovagjaihoz 
beszédet intézett. Kijelentette, hogy addig nem 
köt különbekét, amíg csapatai az utolsó ellen­
séges katonát is el nem űzték az orosz földről,

& derats összehívása
Stockholm, január 4. Pétervárról jelentik: 

A birodalmi duma költségvetési bizottsága 
szombaton ülést tartott, melyen a benyújtott 
negyvennyolc javaslat fölötti vita véget ért. — 
Mivel a cár legutóbbi ukáza kijelenti, hogy a 
dumát közvetlenül a költségvetési bizottság ta­
nácskozásainak befejeztével összehívják, az 
egybehivást elrendelő ukáznak a legközelebbi 
napokban meg kell jelennie,

A kifáradt Oroszország
Chwostow és Mencsikoff a helyzetről
Berlin, január 4. A Berliner Tageblatt je­

lenti Stockholmból: Chwostow belügyminiszter 
magához kérette a pétervári és a moszkvai 
nagy lapok kiadóit és a következő kijelentése­
ket tette előttük:

— Ma Oroszország nem győz, mint kultur- 
nemzet cl fogja vesztem pozícióját. Belső hely­
zetünk gondot okoz nekem. Moszkva puskapo­
ros hordóhoz hasonlít, amelyet minden szikra 
föl robbanthat. A különböző parlamenti blok- 
kak, városok, zemsztvo-egyesületek határoza­
tainak tömege semmi esetre sem irányadó a 
kormánynak. A duma legjobban tenné, ha a 
fontos kérdések, mint például az élelmezés kér­
désének megoldását átadná a régi bürokratikus 
szervezetnek.

Világosabb volt az a beszéd, melyet Sin- 
garew és Alexandrow mondtak néhány nappal 
ezelőtt a pétervári városi gyűlésen. A péter-
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....... „ a szalonikii konzulok Svájcban
vári katonai cenzúra nem engedte kozomi a ................. Távirati Iroda )beszédeket. Alexád,ow többek között iZSZ. ‘ S" Í *-

"’“- A habom «Mideiének lelkesedése mély tonlklben leBrtóztatott tarn,**«t 
levertségnek adott helyet, ami minden gondolj hozták és Innen szalvuez <>n u “ - J
kozó oroszt rémülettel tölt el. Nem a nép maga határra vittek.
a hibás a szellem sülyedése és kialvása miatt, Péter király mialt történt
hanem azok a hatalmas, komor erők, amelyek ^ gxalonlkil konzulok letartóztatása 
nem függenek a nép akaratától

Mialatt a pétervári tanács Sándor-termé-
Ocnf, január 4. Briand sajtóirodája csak

--------  - - !I'e gyenge célzást közöl arról, hogyr meddig tart­
óén ezek a komoly szavak elhangzottak, a hí- a letartóztatott szalonikii konzulok tar-
res Petrow Gergely pap igv viharzott egy 
moszkvai több ezer főnyi népgyülésen:

— Már több mint egy éve, hogy Német­
országot sárral dobáljuk. Az idők során meg 
fogjuk ismerni ennek a népnek az igazi arcát, 
amelyet nem a sokat emlegetett militarizmus, 
hanem a sokoldalú mesterség tett nagygyá, a 
mely a filozófiában Kantig, a zenében Beetho­
venig, a festészetben Dürerig, az irodalomban 
Goethéig, a technikában Kruppig, a politiká­
ban Bismarckig emelkedett.

A katonai cenzúra ugyan megtiltotta en­
nek a beszédnek a közlését, azonban Petrow- 
nak módjában volt e veszélyes, sőt államelle­
nes mondatokat ismert szenvedélyességével 
másfélóra hosszat kivágni, a nélkül, hogy a je­
lenvolt rendőrközeg be fogta volna a szónok 
száját és — ami még jellemzőbb — a nélkül, 
hogy a minden néprétegből jelenvoltak ezrei 
csak a leghalkabb ellentmondást nyilvánítot­
ták volna. Még néhány hónappal ezelőtt véres 
hustömeg vált volna abból az emberből, aki 
igy mert volna szónokolni.

Nem csoda, ha Mencsikoff, az öreg német­
faló a Nowoje Wremjá-ban legutóbb Vihar előtt 
címen irt cikkében a következő szavakra ragad­
tatta magát:

— A nehéz háború, amely a második évébe 
lépett és talán még harmadik esztendővel is 
fenyeget, nagj'on kifárasztotta népünk idegeit. 
Ez a fáradtság népünk szellemére, utolsó nem­
zeti várunkra is kihat

JL balkáni harctér
Höfer jelentése

Budapest, január 4. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) —- A főhadiszállás jelentése 
a áélkeleti hadszíntérről:

Semmi újság.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese

Előcsatározások a görög határon
London, január 4. (Az Est.) A Daily Mail 

jelenti Szalonikiből: A német lovasság érintke 
zésbe jutott a görög határon levő angol előőr­
sökkel. A görög határon nagy bolgár haderőt 
összpontosítottak, amely támadásra készül.

A bolgárok előnyomulása Albániában
Genf, január 4. A lyoni Nouvellist jelenti: 

A bolgárok megszállták Elbasan egy részét. 
Más bolgár csapatok a Skumbi folyó menten 
Durazzo ellen vonulnak. Egyes bolgár különít­
mények Tirana irányában haladnak előre, A 
Debrából kiindult bolgár csapatok elérték a 
Maii folyót, ahonnan kitűnő utak vezetnek San 
Giovanni di Meduába és Skutariba,

A szerb király Szalonlklben
Genf, január 4. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Havas-ügynökség jelenti Szalonikiből: Péter 
király a szerb konzulátuson szállott meg. A 
király a kimerültségtől beteg, Utazásának az 
a célja, hogy ellenőrizze a szerb hadsereg re­
organizációját,

tózkodási helye ügyében kezdett athéni tár­
gyalások. Sarrail és Mahon tábornokokra nézve 
az ügy azzal nyert elintézést, hogy a szerb ki­
rály, aki az angol és francia csapatok védelme 
alatt álló szalonikii földre lép, elégtételt nyer­
jen; a továbbiakat a diplomaták holnap fogják 
elrendezni.

A Temps, az Echo de Paris és a Journal 
fél tucat indokot sorolnak föl a szalonikii kon­
zulok letartóztatására, többek között, hogy a 
Szalonikibe várt szerb király részére tisztává 
kellett tenni a levegőt.

Sarrail tábornoknak az volt a célja, hogy 
Venizelos helyzetét megerősítse, továbbá, hogy 
Németországnak és Bulgáriának a görög kor­
mányhoz való viszonyát tisztába hozza.

Görögország tiltakozása
Szófia, január 4. Az itteni görög követ 

tudatta Radoslavow miniszterelnökkel, hogy 
Görögország kész minden eszközzel szuveréni 
fását megvédeni. Görögország a központi ha­
talmakkal fenn akarja tartani a ió viszonyt.

A törökök főlháborcdása
Konstantinápoly, január 4. (Magyar Táv­

irati Iroda.) A kamara tegnapi ülésén a letar­
tóztatott konzulok ügyének tárgyalása közben 
a képviselők ezt kiáltozták:

A konzulok letartóztatása gaztett és 
brig antikhoz méltó!

Djabb görög behívások
Szófia, január 4. Az egyik itteni követség 

a múlt éjjel siírirozott táviratot kapott arról, 
hogy a görög kormány az összes szabadságolt 
korosztályokat behívta. A katonáknak negyven- 
nyolc óra alatt kell bevonulniok.

Az olasz háború
Budapest, január 4. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Dél-Tirolban és a Dolomit-arcvonalon is­
mét tüzérségi harcok voltak.

Repülőink bombákat vetettek Alában az 
ellenség egyik raktárára.

Maiborgeth helységet nehéz ágyukból is­
mét hevesen lőtték.

A flitschi medencében és a Km-teriileten is 
megmozdult az olasz tüzérség. Doljétöl északra 
csapataink tegnap rohammal elfoglaltak egy el­
lenséges árkot, amelyért azóta makacsul folyik 
a harc. Három olasz ellentámadást visszaver­
tünk,

A doberdoi fensikon az arcvonal egyes ré­
szein naponta kézigránát- és aknaharcokra ke­
rül a sor.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese,

A levegő-hasogató ollenilvák
Genf, január 4. A Temps nagy figyelmet 

' eltö cikkben fejtegeti, hogy az olaszok eddigi 
isonzoi offenziváikkal csak a levegőt hasogat­
ták. Az áttörés lehetetlen és ezért az olaszok 
nak más frontot kell keresniük,

A 60-lk elmos dllott olass tábornok
Becs, január 4. A Pol. Korr. jelenti az olasz 

határról: A legutóbb nyugalmazott Salinas 
vezérőrnagy és dandárparancsnok a hatvanadik 
volt azon tábornokok között, akiket a háború 
kitörése óta elmozdítottak a nélkül, hogy föl- 
mentésükről a'katonai hivatalos lap bárminő 
indokolást közölt volna.

Az angol véderóreform
Az általános hadkötelezettség ellen

Rotterdam, január 4. A Daily Chronicle 
ezeket Írja a véderő-kérdésről: A törvényja­
vaslat el fogja rendelni, hogy a 600,000 nőtlen 
férfit, akik nem jelentkeztek, névszerint hívják 
föl, hogy miért vonták ki eddig magukat a 
szolgálati kötelezettség alól. Aki ekkor beirat­
kozik, teljesen egyenlő elbánásban részesül az 
önkéntesekkel.

Nem annyira a nem jelentkezett 600,000 
emberről van szó, akiknek hatvan százaléka 
nélkülözhetetlen vagy testileg alkalmatlan, ha­
nem föképen arról, hogy AsQuith ígérete foly­
tán a nős férfiakat mindaddig nem lehet be­
hívni, inig alkalmas nőtlenek vannak.

A Nation a hadkötelezettség ellen ir: A had­
sereg elég erős esetleges hézagok kitöltésére, 
másrészt pedig a behívandó uj embertömeg az 
idő rövidsége és a gyakorlott tisztek és altisz­
tek hiánya miatt csak tömeg marad, de had­
sereg sohasem lesz belőle.

A „Persia“ katasztrófáié
Amsterdam, január 4. Londonból jelentik: 

Moncely amerikai konzul szintén a Persia el­
tűnt utasai között van. A megmentettek közül 
senki sem látta a buvárhajót. A-Persia egyik 
tisztje vette észre a torpedót, amely a hajót 
eltalálta. Az amerikai Grant, aki utón volt Kal­
kutta felé, megmenekült. A megmentettek kö­
zött továbbá még nyolc külföldi van. A gőzös 
kapitánya a vízbe fűlt.

Kamerun elveszett
Berlin, január 4. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Wolff-ügynökség jelenti: Jaunde város, Ka­
merun védelmeződének központja, a német csa­
patok tizenhét hónapos hősies védelme után 
elesett.

(Kamerun a németek legnagyobb gyar­
mata volt Nyugat-Afrikában, a Guineái öböl 
mellett. Területe 493,600 négyzet kilométer, 3 
millió lakossal, akik nagyobbára bantu-nége­
rek és szudán-négerek, fulbák és hausszák. A 
németek 1884 óta, amikor megszállták, nagy- 
áldozatokat hoztak a gyarmat fejlesztésére. — 
Több vasútvonalat is építettek a gyarmaton, 
melynek kereskedelme igen jelentős volt. Fő­
tép kaucsukot, kakaót, pálma-magvakat, pál­
ma-olajat és elefántcsontot exportáltak. Jaunde 
elestével Kamerun elveszettnek tekinthető.)

FeUer-iéle jólllatu, fájdalomcsillapító

„EISA-FLUID”
* t!ió torok-

I céljára. 12 üveg bérmentve 6 korona. Feller 
V. Jenő gyógyszeré«! nél, Stnbica, Centrale 

130. sz. (Zágrábmegye).
Több mint 100,000 köizönölevél.
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Burián a háboruréi
Newyork, január 4. (Magyar Távirati Iro­

da.) A ncwyorki lapok közük Burián István 
báró magyar és osztrák külügyminiszter táv­
iratát, melyben a hadi helyzetre vonatkozó 
kérdéseikre válaszol a lapoknak. A táviratban 
Burián báró a következőket mondja:

— Erős a bizalmam, hogy Ausztria-Mu- 
gyarorszúg és szövetségesei az 1916. év fo­
lyamán épp olyan eredményesen folytatják c. 
háborút, mint eddig. A habom befejezésének 
időpontjáról jóslásokba nem bocsájtkozom.

Az osztrák sajtó 
támadásai

Interpellációk a főrendiházban
A főrendiház ma délután Jósika Samu báró 

elnöklete alatt ülést tartott. j
Hadik János gróf interpellációt terjesztett 

elő a miniszterelnökhöz az osztrák sajtónak a 
magyar állam ellen elkövetett túlkapásai miatt.

Tisza István gróf miniszterelnök válaszá­
ban közölte, hogy az osztrák sajtó kifakadá- 
saira felhívta az osztrák kormány figyelmét. 
Remélhető, hogy az az agitáció, amelyet Hadik 
János gróf interpellációjában jogosan ítélt el, 
célját fogja téveszteni s a két állam harmóniája 
erősbödni fog.

Hoyos Miksa gróf a hadifoglyoknak a me­
zőgazdaságnál való alkalmaztatása tárgyában 
intézett interpellációt a földmivelésügyi minisz­
terhez.

Ghillány Imre báró földmivelésügyi minisz­
ter megígérte, hogy a mezőgazdaságnál 
hiányzó munkaerőket hadifoglyok kirendelésé­
vel pótolni fogják.

Hadik János gróf a kiegyezési tárgyalá­
sok ügyében intézett kérdést a kormányhoz.

Tisza István gróf miniszterelnök közölte, 
hogy az osztrák kormánnyal már megindította 
a tárgyalásokat aziránt, hogy szabad kezet 
biztosítson Magyarország számára arra az 
esetre, ha majd a tárgyalások Németországgal 
megindulnak. ^ I

A miniszterelnök válaszait tudomásul 
vették.

Ezután letárgyalták a képviselőház által 
elfogadott törvényjavaslatokat, mire az ülés
véget ért.

A képviselöház ülése
Budapesti tudósítónk jelenti: A képviselő­

ház mai ülésén Tisza István gróf miniszterel­
nök benyújtotta a horvát címerről szoló tör­
vényjavaslatot. Indítványára kimondta a Ház, 
hogy a regnikoláris bizottságba kiküldendo ta­
gokat a holnapi ülésen választja meg.

Ezután rátértek a napirendre: a Pénzűite- 
zeti Központról szóló törvényjavaslat tárgya­
lására. Hantos Elemér a javaslat mellett szo­
lalt föl, Bródy Ernő és Simonyi-Semadam Sán­
dor pedig ellene beszéltek. Polónyi Géza kije­
lentette, hogy a törvényjavaslathoz a módosí­
tások után sem járul hozzá. Batthyány I íva- 
dar gróf nem szavazza meg a törvényjavas­
latot, de örömét fejezte ki azon, hogy sikerült 
megőrizni a pártközi békét.

A vitát ezután holnapra halasztottak. — A 
holnapi illésen terjeszti elő interpellációját Ami- 
rássy Gyula gróf az entente-hatalmaknak a 
nemzetközi jog szabályaiba iitkozo cselekmé­
nyei miatt.

— Uj főispánok. A hivatalos lap mai száma 
közli, hogy a király Baross Ferenc dr, arad- 
inegyei főszolgabírót Arad vármegye, Kin 
őzig János aradi nagybirtokost Arad sz. kir. 
város és Bujanovich Gyula báró ország­
gyűlési képviselőt Sárosvármegye főispánjáv a 
pevezte ki.

I városi sertés-árusitás
Grüner Lipót tanácsnok nyllatkjt»JM.ta,,

/y‘\ ' 'Ey
A következő sorokat kaptuk:

A Debreceni Független Ujsáiit 
tekintetes Szerkesztőségének.

Becses lapjában a hétfői és keddi számban 
két közlemény jelent meg, amelyben a város 
sertéseinek elárusitása tétetik bírálat tárgyává. 
Erre vonatkozólag kérem a t. Szerkesztő urat, 
legyen szives az alábbi felvilágosítást közzé­
tenni: ; _ i

A közélelmezés vezetősége azért volt. 
kénytelen egyelőre beszüntetni a sertéshús és 
szalonna kilónkénti kimérését, mert a húst ér-; 
tékesiteni nem lehetett olyan arányban, mint 
ahogy a zsírnak valót. A sertéshúsnak az ara | 
ma oly magas, hogy még a középosztály is 
kénytelen a minimumra redukálni a maga szűk- j 
ségíetét, annyival inkább a szegényebb ősz- j 
tály. Nem tudtuk tehát a húst eladni, bár az, 
eladási árát a bekerülési áron alól szabtuk meg.;

A mostani rendkívül enyhe téli időjárás j 
mellett óvakodnunk kellett attól, hogy nagyobb j 
mennyiségű hús gyűljön össze, mert az ilyen 
időben az igen hamar élvezhetetlenné válhat, j 
aminek a veszedelmét még az is fokozza, hogy : 
a közvágóhidnál rendelkezésünkre álló j 
fagyasztó kamrát szén hiánya miatt lehetetlen 
teljes üzemben tartani. Ezek mind olyan bajok, 
melyeken legjobb igyekezetünk mellett sem ál­
lott módunkban segíteni; hogy tehát a nagyobb 
károsodást elkerüljük, kénytelenek voltunk a 
zsírnak való szalonna eladását a hidegebb idő 
beálltáig elhalasztani. Módjában van azonban 
a közönség szegényebb részének is zsírnak va- j 
lót vásárolni, ha több család társulva, egy egesz 
vagy fél kihasított sertést hússal együtt vásá-1 
rol, sőt a legszegényebb néposztály is fedez­
heti a maga szükségletét a közvágóhidnál nyi­
tott hatósági huskimérésben, ahol a hibásnak 
talált, de közfogyasztásra párolva bocsátott 
sertéshúst és olvasztott zsírt igen olcsón besze­
rezheti. . , ,

Egyébiránt a hentesáruk ma minden hentes 
üzletben széliére kaphatók elég mérsékelt áron, 
a hatóságilag megállapított határ-árak alatt is; 
tehát a városi hizlalónak az amúgy is kevés 
készletét teljesen céltalan és időszerűtlen dolog 
volna ma az árak lenyomása végett piacra 
dobni. Tartogassuk azt majd arra az időre, a 
mikor arra előreláthatólag igen nagy szük­
ség lesz. ,

Ne felejtse el a tisztelt cikkíró, hogy a 
tengeri-készlet megint országszerte el van 
vonva eredeti rendeltetésétől és e miatt szá­
míthatunk rá, hogy az elmúlt őszszel tapasztalt 
zsirinség rövid időn ismét be fog következni.

Éppen a tengeri rekvirálása miatt van 
kénvszei helyzetben a közélelmezés vezetősége 
is. Éz az oka annak, hogy a hizo sertésállo­
mányt nem szaporíthatja úgy, ahogy arra előre 
láthatóan szükség volna, a meglevővel pedig 
tartózkodóan bánni kénytelen.

Ezek a most árusított félsertések nagyob- 
bára hivatalnok családoknak jutnak piaci ur­
ban. Ebben igaza van. Kérdezem azonban cikk­
író urat, hogy ez a társadalmi^osztály, amely­
nek ezen kivételes idők nehez terheinek elvise- 
ésében az oroszlánrész jutott, miért jegvenki- 
zárva ebből a csékély, sót kétes értékű ked­
vezményből. Különben is nagyon kevesen ve­
szik igénybe ezt az u. n. „kedvezményt , mi 
után a hidegvásárban kivágott sertest ma 
aránylag olcsón lehet beszerezni.

Igyekeztem tárgyilagosan meggyőzni cikk­
író urat arról, hogy a jog- és pénzügyi bizott­
ságban tett kijelentésein szerint óhajtok igenis 
eljárni, azonban a körülményekhez alkalmaz- 
kodni vagyok kénytelen és ha nem igy csele­
kednék, méltán érhetne megrovás. Ezutta 
azonban appellálok igazságérzetére és azt az 
insinuation hogy engem intézkedéseimnél tel 
söbb „csak azért is“ kommandó vagy kegy 
osztogatás! hajlam vezetne: határozottan visz-
szautasitom. _

Grüner,
a közélelmezési osztály vezetője.

arra kérni a város vezetőségét, hogy a sertés- 
árusitás jelenlegi módját haladéktalanul szün­
tesse be és adjon alkalmat a város szegényebb 
sorsú lakosainak is arra, hogy a város pénzép 
összevásárolt sertések húsából- és szalonnájából 
vásárolhasson. A tanácsnok ur nyilatkozatára 
csupán két rövid megjegyzésünk van. A tanács­
nok ur a közönség szegényebb részének azt ta­
nácsolja, hogy létesítsen alkalmi egyesülése­
ket. A közönség szegényebb része el van látva 
tanácscsal, de nincs ellátva hússal, szalonnával 
és zsírral. Ami pedig „a tisztviselők kedvezmé­
nyét“ illeti, arra nézve az a megjegyzésünk, 
hogy senkisem kívánta, hogy a tisztviselők el 
legyenek zárva a városi sertéshús vásárlásá­
nak lehetőségétől, de a közönség szegényebb 
része igenis jogosan kívánhatja, sőt meg is kö­
vetelheti, hogy a tisztviselők, akik háborús se­
gélyt és háborús előleget kapnak, ne zárják 
el a városi sertéshús fogyasztásának lehetősé­
gétől azokat, akik sem háborús segélyben, sem 
háborús előlegben nem részesülnek.

Kesserü Lajos elnök a törvényszék háborús 
működéséről — A fegyelmi bírói tanácsok

A debreceni kir. törvényszék tegnap tar­
totta idei első teljes ülését. A bírói és jegyzői 
személyzet előtt Kesserü Lajos dr. kir. tör­
vényszéki elnök erős hazafias érzéstől áthatott 
beszédben méltatta a kir. törvényszék múlt évi 
eredményes munkásságát, rámutatva arra a te­
kintélyes munkatöbbletre, amelyet a múlt év 
folyamán életbeléptetett törvények, és. rendele­
tek, különösen pedig a debreceni kir. Ítélőtábla 
egész területéről a hadviselés érdekei ellen el­
követett bűncselekményeknek a kir. törvény­
székhez utalása a lényegesen csökkent létszámú 
bíróságra hozta.

Meleg szavakkal emlékezett meg az elnök 
a kir. törvényszéknek a harctéren küzdő birái- 
ról és jegyzőiről s örömmel állapította meg, 
hogy — bár közülök többen súlyosan megsebe­
sültek — de senki sem esett el.

Megelégedéssel emlékezett meg az elnök a 
bírói és ügyvédi kar között fennálló viszony­
ról és elismerését fejezte ki azoknak a bírák­
nak. -akik e jó viszonyt az Országos Ügyvéd­
szövetség debreceni osztálya és a Debreceni 
Ügyvédi Kamara által rendezett előadásokon 
történő közreműködésükkel tartóssá igyekez­
tek tenni.

A jobb és békésebb jövő iránti óhajának ki­
fejezése mellett a kir. törvényszék tagjait to­
vábbi fokozott tevékenységre kérve, nyitotta 
meg elnök a kir. törvényszék újévi teljes ülé­
sét. Ezután a bírói és közjegyzői fegyelmi bíró­
ság tanácsait alakították meg a következő-
képen: , ...

Bírói fegyelmi tan ács: Elnök: 
Kesserü Lajos dr., bírák: Kondor Zsigmond és 
Dávid István dr. rendes tagok, Daróczi József 
és Tomcsányi László dr. póttagok. Tanács- 
;egyző: Aczél Jenő dr.

Közjegyzői fegyelmi tanács: 
Elnök: Kesserü Lajos dr., bírák: Benkő Lajos 
és Tomcsányi László dr. rendes tagok, Hoff­
mann József és Kondor Zsigmond póttagok. — 
Tanácsjegyző: Aczél Jenő dr.

MŰSOR:
SZERDA: Gésák, operett 3 felvonásban. 
CSÜTÖRTÖK: Délután: Legénybucsti, ope­

rett 3 felvonásban.
CSÜTÖRTÖK: Este: Gésák.
FENTEK: Ciklámen, színjáték 3 felvonásban. 

Bemutató előadás.

Minthogy a tanácsnok ur felvilágosításai 
nem alkalmasak a nagyközönség sérelmeinek 
orvoslására, kénytelenek vagyunk ismételten

ADJUNK LÁTCSÖVEKET 
KATONÁINKNAK!

Jó távcső egész csapatokat megmenthet a 
meglepetés veszedelmétől és az ellenség 
kikémlelésére is a legbiztosabb segítő esz­
köz. Küldjük el távcsöveinket hős kato­
náink számára a Hadsegélyző Hivatal cí­
mére (Budapest, IV. Váci-utca 38. szám.)
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— Debreceni tisztek kitüntetése. A király 
Brennerberg Gyula 16. huszárezredbe!! őr­
nagynak az ellenséggel szemben vitéz és ered­
ményes magatartása elismeréséül a liadidiszit- 
ményes 3. osztálya vaskoronarendet. Bikfalvy 
Sándor 3. honvédgx'alogezredbeli hadnagy- 
gazdászati tisztnek az ellenség előtt tanúsított 
kitűnő szolgálatai elismeréséül a koronás arany 
érdemkeresztet a vitézség! érem szalagján, Ma­
gyar! Andor 2. honvédhuszárezrcdbeli főhad­
nagynak az ellenség előtt tanúsított vitéz maga­
tartása elismeréséül a hadidiszitményes 3. osz­
tályú katonai érdemkeresztet adományozta, to­
vábbá elrendelte, hogy Havas Imre dr. 3. hon- j 
védgyalogezredbeli népfelkelő főorvosnak az 
ellenség előtt tanúsított vitéz és önfeláldozó ma-, 
gatartása elismeréséül. Dezső Sándor- Vili. < 
csendőrkerületbeli főhadnagynak az ellenség i 
előtt teljesített kitűnő szolgálata elismeréséül a 
legfelső dicsérő elismerés tudtál adassák.

— A közigazgatási tisztviselők háborús; 
segélye. Ma érkezett meg Debrecen város pol- j 
Karmesteréhez a beliigxminiszter körrendeleté, i 
amely a közigazgatási tisztviselők háborús se-, 
gélyére vonatkozólag intézkedik. A rendelet 
szerint a közigazgatásnál működő tisztviselők, 
segédtisztviselők és szolgák törzsfizetésük 20 
százalékának megfelelő háborús segélyt kap­
nak. A segély kiszámításánál semmiféle pótil­
letmény nem jön számításba. A városi tanács 
ma délután rendkívüli bizalmas ülésen vitatta 
meg, hogy a rendelet értelmében a város tiszt­
viselői és alkalmazottai közül kik tarthatnak 
igényt a háborús segélyre. Az összeállított név­
sort a tanács a január 8-án délután 3 órára 
összehívandó rendkívüli közgyűlés elé ter­
jeszti.

— Népfölkelök bevonulása és utóbemutató 
szemléje. A városi katonai iigx osztály közli: 
„A m. kir. honvédelmi miniszter ur által kibo­
csátott, az 1873. évtől 1877. évig bezárólag 
terjedő időben, valamint az 1891., 1895. és 1896. 
évben született népfölkelőknek 1916. évi ja­
nuár 17-ikére elrendelt bevonulására vonatkozó 
hirdetménnyel kapcsolatban értesittetnek a kül­
földön népfölkelési bemutató pótszemlére elö­
vezetett. alkalmasnak talált és a fent említett 
születési évfolyamokba tartozó népfölkelő kö­
telezettek, hogy tényleges szolgálatra 1916. évi 
január hó 4-én tartoznak bevonulni. A már ré­
gebben fölhívott születési évfolyamokhoz tar­
tozó és külföldről jövő alkalmas népfölkelésre 
kötelezettek jelentkezésük alkalmával azonnal 
bevonulni tartoznak, hacsak a bevonulásra az 
illető képviseleti hatóságtól halasztást nem 
nyertek. Felhivatnak a népfölkelésre kötelezet­
tek, hogy a bevonulási napon a népfölkelési 
igazolványt lapon feltüntetett helyre legkésőbb 
délelőtt 11 óráig vonuljanak be. Azon népföl­
kelésre kötelezettek részére, kik a bemutató 
szemlére, vagy pótszemlére behivattak, de 
azon meg nem jelentek, a m. kir. honvédkiegé- 
szitő parancsnokságoknál, annak székhelyén 
1916. évi február hó 3-án és 4-én utóbemutató 
szemlék fognak tartatni, felhívja ennélfogva a 
katonai és illetőségi ügyosztály az eddig szem 
lén meg nem jelent népfelkelőket, hogy hala­
déktalanul jelentkezzenek, mivel a mulasztók 
nyomoztatnak s feltalálásuk esetén karhatalom 
mai vezettetnek elő s a törvény teljes szigo 
rával bűntetteinek.

— Uj hadnagyok. A király Szabó Elek 39. 
gyalogezredbeli zászlóst hadnagyivá. _ Né­
meth Sándor, Veress Géza, Bacsó József, 
Kátai Gyula, Vas Elek, Hönigesz Bódog 
Csánky Adorján, Szíj Géza. Kardos Lajos dr.. 
Szathmáry István Geréb János. Purda Károly, 
Thurzó György dr. és Ménes Lajos 3. honvéd- 
gyalogezredbeli tisztjelölteket tartalékos hadna­
gyokká kinevezte.

Az Uránia ma esti műsora a két gyö­
nyörű slágerrel élvezetesnek ígérkezik. Be­
mutatásra kerül „A titokzatos vándor“ miszte 
rium-dráma 3 felvonásban és a kitűnő Teddy- 
vigjáték szintén 3 felvonásban, melyek együtt 
oly kiváló műsort alkotnak, hogy Budapesten 
fényes siker és nagy tetszés mellett kerültek 
előadásra. — Legközelebbi szenzációja az 
Urániának a Motorkirály.

— Royal kávéja legjobb, legolcsóbb. Fe 
hér vagy fekete kávé 34 fillér. Tea 50 fillér. 
Dominó, sakk díjtalan.

— 110,000 korona közélelmezésre. Gruijer 
Lipót gazdasági tanácsnok a városi tanács ma 
délutáni ülésén 110,000 korona kiutalásai kérte 
közélelmezés céljára. A tanács kiutalványozta 
a kért összeget.

Be kell jelenteni az olajmagkészleteket.
A városi gazdasági intézői hivatal fölhívja a 
gazdákat és kereskedőket, akiknek birtokában 
olajmagvak vannak, hogxr legkésőbb január hó 
10-ig jelentsék be olajmagkészletüket a gazda­
sági intézői hivatalban. Csapó-utca 15. szám 
alatt. A be nem jelentett készleteket a hatóság 
rekvirálja.

Hadbavonulók megvendégelése. A deb­
receni 3-as honvédek legújabb hadbainduló 
alakulásának megvendégelését ma délután kez­
dette meg a Katona-Otthon. A hadra kész 
csapatot a beosztott tisztek kisérték az Ott­
honba, ahol magyaros vendégbarátsággal ío- 

; gadta Őket Ferenc z y Gyula igazgató, egye- 
I térni tanár. A pompás vacsora közben az első 
! felköszöntőt M á r k Endre udv. tan. polgár - 
j mester mondotta, aki a Katona-Otthon jelentő­
ségét és működését méltatta az elismerés sza-;

I vaival. Utána B ti d a y honvédszázados emel- j 
í kedett szólásra s nagyszerű szónoki készség-!
' gél, nemes hévvel és meggyőző erővel szólt 
az ő honvédéihez, akiket bátran és büszkén 
küld a többiek, a győzelmes hősök után, akik­
hez méltók lesznek s akikkel együtt nem pi­
hennek addig, amig a diadalmas békével nem 
térhetnek vissza. Fercnczy Gyula dr. egyetemi 
tanár, a Katona-Otthon igazgatója, a jövendő 
béke feladatairól, kötelességeiről beszélt, arról, 
hogy a kitartó, nyers erővel megszerzendő 
békében az ész erejével kell tovább dolgozni, 
küzdeni a fejlődés, a haladás utján, mert a jövő 
nagy küzdelmeiben a tudás hatalmas fegyver­
tárára lesz szükség. A népet éltette, mely a 
hazáért és királyért küzd s a királyt, aki népei 
s köztük első helyen a magyar nép boldogsá­
gában lelje örömét. A hangulatos vendéglátás­
hoz Magyary Imre jeles bandája szolgáltatta a 
zenét.

Kettős bemutató az Apollóban. Ma és
holnap az idei újdonságok két legkiválóbbját: 
„A kötelesség rabszolgái“ cintii három felvoná- 
sos drámát és „A sportleány“ (Sportsmädel) 
vígjátékot mutatja be az Apollo. A két neves 
és kimagasló sikert aratott film-ujdonság j 
együttese valósággal szenzációs programot al-1 
kot, mely a legnagyobb érdeklődésre tarthat 
számot. „A sportleány“ vígjáték két főszerep­
lője, Ilse Bois és Mátrai Ernő lesz. E két vér­
beli művész garantálja az est sikerét. Ma az 
előadások 5, 7 és 9 órakor kezdődnek, inig hol­
nap, Vizkereszt ünnep napján négy előadás 
lesz 3, 5, 7 és 9 órai kezdettel.

A rézgálic-szükséglet bejelentése. A vá­
ros gazdasági hivatala fölhívja a szőlőtulajdono­
sokat, hogy az 1916. évre szóló rézgálic-szük- 
ségletüket jelentsék be legkésőbb január 20-ig. 
A bejelentések írásban és lehetőleg posta utján 
eszközlendök. Személyesen a városháza 14. 
számú hivatalos szobájában adandó át a beje­
lentés.

— A tiszamenti ármentesités tervei köz­
szemlén. Hajduvármegye alispánja az Alsó 
Szabolcsi Tisza Ármentesitö Társulatnak, a tár­
sulat balparti árterének belvizektől való meg­
szabadítására vonatkozó tervek alapján keresz­
tülviendő munkálatok engedélyezése iránti ké­
relmét tárgyalás alapjául elfogadta. A tervek 
Hajduvármegye levéltári hivatalos hehnségé- 
ben (vármegyeház. 10. sz. szobában) 1916. ja­
nuár 2-től 1916. február 1-ig közszemlére ki­
tétettek és a hivatalos órák alatt megtekinthe­
tők. A tervezet ellen felmerült észrevételek, 
illetve nyilatkozatok a közszemlére kitétel ideje 
alatt írásban benyújthatók. Az érdekeltek meg­
hallgatása végett Hajduvármegye székházának 
nagytermében 1916. február 10. napjának d. e. 
9 órájára nyilvános tárgyalás tűzetett ki, mely 
tárgyaláson az érdekeltek észrevételeit élő szó­
val is előterjesztheti.

ró hirdetések
Hevelónó.

Két kis fiamhoz társalgó 
kisasszonyt délutáni 

órákra keresek, jelent­
kezhet Arany .tánus-utca 
2. II. cm. 6.

Eladó.
Egy vadonat uj tiszai 
halászathoz szükséges 

lapsóló háló azonnal 
eladó. Gulyás Antal, 
Tiszalök, Ruzom puszta.

Eladó
2000 kéve csutka. Érte­
kezhetni Debreceni Gaz­
dák Bankjában Kossuth- 
u. 17.

! Veszek
i uj és használt tollat leg- 
í magasabb napi árban.
I Feldmann, Szepességi-u.

Kertész
ki a szölló, gyümölcs és 
konyhakortészrthcu tel­
jes jártasággal bír, felvé­
tetik. Fürst Ödönnél 
Széchenvi-ulcza 13. sz.

Kocsis
aki irni-olvasni tud és a 
helyi viszonyokat ismeri, 
jó fizetéssel és lakással 
azonnal felvétetik Fren­
kel Jenő söriiagykcrcs- 
kcdönél Arany János- 
utca 60.

Szappan
1. rendű kapható kilón­
ként 2 korona 60 fillér­
jével Rosen féld J. fes- 
tékkereskcdönél Hatvan­
utca 8.

Halápon
az iskolához közel 12 kát. 
hold föld haszonbérbe 
kiadó, vagy örök áron 
eladó. Értekezhetni a 
Dcbreczeni Gazdák Bank­
jában, Kossuth-ntca 17.

Kondás
és munkásfelügyelö ke­
restetik dr. Szabó József 
gazdaságába Jankafalva* 
u. p. Bihardiószeg.

Sitten
hármas tükörrel, toilette 
hármas tükörrel, nagy 
szalon tükör és többféle 

szép bútorok olcsón 
sürgősen eladók Iskola- 
utca 8.

Eladó
SíL-uarusS & tógl-51
A Kossáth- és Piac-utca 
sarkán lévő legmoder­

nebb berendezést!
alagsori vendéglő és 

strssamefc
f. évi november 1-161 

kezdve kiadó. 
Érdeklődők forduljanak 
a Dcbreczeni Első Taka­
rékpénztárhoz.

lemén
címtábla megrendelhető 
Hoffman és Kronovitz 
cégnél Piac-u. 49.

Szénvlgnetta
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca *9. szita 
alatt.

i Gí íH IHHHs
BESBI50ZKN,Bkíete»pIomba*áp
33A4HÜVÄHBFZQTI SZÁLLÍTÓI*.

MENYASZONYI KELENGYE 
VÁSZON, CHIFFON, 

ASZTALNEMŰ, PAPLANOK 
MATRACOK 

!!Óriási raktára!!

Mines többé tojáshiány!
DEL TA toftás 16 í. EI0Ä%blÄ70t.

sütésnél főzésnél a drága tojást pótolja^__

utpä■ u I.-urnára a L
Főlerakat:

»TFI11 sfitőnortelepek j 17 Debreozenben :
Budapest VII. Ronteek Oóia cégnél

■ntM««rviraBa3gm8i,*aaMa^^

Ivlámpa pótlásra a legelőnyösebb
HAZAI GYÁRTMÁNY.

Kérje mindenütt az elismert legjobb

tdhgsram-lAhpát.
Óvakodjunk utánzatoktól!

Gyártja: az Egyeettlt Izzólámpa éa Villa­
mossági r.-t. Újpest. — 3000 alkalmazott.

Nyomatolt Hoff mami és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főposíával szemben.


